
 

 

INSTITUTO BRASILEIRO DE ATUÁRIA - IBA 

COMITÊ TÉCNICO DE SEGUROS - CTSEG 

 

REUNIÃO ORDINÁRIA 

19/06/2024 

 

Reunião realizada por videoconferência (Whereby), com lista de presença pelo Google Forms, 
com checagem dupla a seguir. 

 

Presentes: Alexandre Turk de Almeida (MIBA 1034); Brenda Trajano (MIBA 2842); Bruna Takata 

Pessoa (MIBA 1670); Carlos Henrique Radanovitsck (MIBA 1213); Claudia Ribeiro (MIBA 2029); 

Danielle Bellissimo Wilk (MIBA 2841); David Coêlho Alves Corrêa (MIBA 1244); Delvo Sabino 

Santiago (MIBA 1159); Dinarte Ferreira Bonetti (MIBA 2147); Eder Gerson Aguiar de Oliveira 

(MIBA 630); Edna Yamada; Elisa Filgueiras Barrozo (MIBA 3793); Eveline de Alencar Cordeiro 

(EIBA 518); Felipe Fieri Amado (MIBA 2385); Fernanda Chaves Pereira (MIBA 878); Fernando 

Albuquerque Teixeira (MIBA 3476); Flávia Miranda Bringel (MIBA 3844); Gerlan dos Santos (MIBA 

1180); Gustavo Genovez (MIBA 1197); Hamilton Manoel Torres Martins (MIBA 1332); Jéssica 

Mendes dos Anjos (MIBA 3150); Liliane Garcia de Souza (MIBA 1344); Luciana Ávila Soares (MIBA 

4130); Magali Zeller (MIBA 687); Marco Pontes (MIBA 712); Mario Costa (MIBA 0993); Mariana 

Marques de Souza (MIBA 2994); Caroline Gosmann (MIBA 1714); Murilo Henrique Vidal de 

Oliveira (MIBA 3668); Miladys Noemi Crespo Buelvas (MIBA 1438); Paloma Habib Pereira Gomes 

(MIBA 1538); Pedro Antônio Franceschini (MIBA 1025); Pedro Henrique da Cruz Arantes (MIBA 

3977); Pietro Ângelo Lioi Cafasso (MIBA 2311); Raphael Valle; Raquel Marimon (MIBA 931); 

Ronaldo Rossi da Costa (MIBA 1316); Victor Furtado D'Augustin (MIBA 2171); Victor Hugo Souza 

Braga (MIBA 2187) e Vinicius Oliveira Cecaroli (MIBA 2699). 

 

Reunião secretariada por: Brenda de Borba Trajano 

Início: 10h / Término: 12h 

 

1. Aprovação da ata das últimas reuniões 

Ficou acordado que a aprovação da ata das últimas reuniões será feita posteriormente por 

mensagem, via grupo do Whatsapp, permitindo que todos os membros tenham a oportunidade 

de ler e fazer suas considerações. 

 

2. Relato da CAT/CNSEG 

Segundo relatado pelo sr. Gustavo Genovez, a reunião da CAT/CNSEG foi cancelada devido ao 

movimento de todas as associadas decorrente da calamidade no Rio Grande do Sul. A CNSEG e 

a SUSEP estão acompanhando a solvência das companhias afetadas. A CNSEG tem publicado 
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informações na mídia sobre as perdas do mercado no RS. Além disso, a SUSEP publicou uma 

minuta de circular sobre produtos verdes. 

A FENSEG divulgou uma cartilha abordando os impactos e riscos cobertos em cada ramo de 

seguro, oferecendo um guia qualitativo sobre o tema. Os links relevantes foram enviados por 

mensagem, via grupo do Whatsapp, para acesso aos materiais da FENSEG e da SUSEP. 

A Sra. Fernanda Chaves abriu espaço para que os membros que têm trabalhado em suas 

respectivas empresas sobre a calamidade no RS pudessem contribuir. O Sr. Gustavo Genovez, o 

Sr. Carlos Henrique e o Sr. Eder Oliveira trouxeram pontos importantes sobre o impacto nas 

companhias. 

A Sra. Claudia Ribeiro e o Sr. Hamilton Martins mencionaram a necessidade de aprimorar as 

estimativas das companhias sobre eventos catastróficos no Brasil, principalmente no que tange 

ao resseguro. 

 

3. Reporte das atividades do IAA 

A sra. Raquel Marimon apresentou as atualizações acerca das atividades do IAA. Ademais, foi 

informado que os vídeos das últimas reuniões dos comitês do IAA estão disponíveis no YouTube. 

Os detalhes serão enviados posteriormente por mensagem, via grupo do Whatsapp. 

 

4. Acompanhamento - Grupos de Trabalho 

Atualmente, o Comitê Técnico de Seguros do IBA conta com seis grupos de trabalho. A seguir, foi 

apresentado um relato dos coordenadores de cada grupo: 

i. IFRS-17: Coordenador Sr. Pietro Cafasso 

O Sr. Pietro Cafasso relatou que houve a apresentação dos Working Papers (WPs) de Modelo 

Geral de Mensuração (GMM) e Taxa de Desconto na reunião do CPA. Com isso, os 

documentos estão sendo encaminhados para publicação e o grupo de trabalho pausará suas 

atividades. 

ii. Capitalização: Coordenadora Sra. Anna Paula Nardi  

A Sra. Anna Paula Nardi informou que o grupo foi iniciado e a primeira reunião já foi marcada. 

Houve um chamado para maior participação dos membros. 

iii. Auditoria Atuarial: Coordenador Sr. Eder Oliveira 

O Sr. Eder Oliveira mencionou que o grupo tem evoluído as discussões acerca da atualização 

do CPA002. Um subgrupo elaborou uma minuta de sugestões e um quadro comparativo, 

iniciando as discussões no grupo sobre as atualizações do CPA002. As discussões estão em 

andamento. 
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iv. ESG/ASG: Coordenador Sr. Vinicius Cecaroli 

O Sr. Vinicius Cecaroli mencionou que o grupo realiza reuniões mensais. Subgrupos foram 

formados para a elaboração dos capítulos do primeiro documento, que tratará do papel do 

atuário em relação aos temas de ESG. 

v. Mútuas e associações: Coordenador Sr. Hamilton Martins 

A versão revisada do CPA discutida na reunião anterior será enviada para revisão e aprovação 

por mensagem, via grupo WhatsApp. A Sra. Liliane Souza comentou sobre eventos 

relacionados ao tema em que participou. 

vi. Longevidade: Coordenador Sr. Nelson Emiliano 

A Sra. Brenda Trajano informou que o grupo retomou as atividades em reunião realizada no 

dia 14/06. A próxima reunião está agendada para o dia 25/06.   

 

5. Apresentação sobre o Projeto de Lei nº 29 

O Sr. Eugênio Franco Montoro, da FGV, fez uma explanação detalhada sobre o Projeto de Lei nº 

29, abordando seus impactos e implicações no setor segurador. 

 

 

 

                                  

                                                _______________________________ 

                                                             Brenda de Borba Trajano 

                                                                Secretária da Reunião 

 

Diretoria Técnica de Seguros  Coordenação do CT Seguros 

Fernanda Chaves (MIBA 878)  Brenda Trajano (MIBA 2842) - Titular 

  Jéssica da Silva Cardoso (MIBA 3197) - Suplente 
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